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２ 自転車用ヘルメットの着用等について 

（１） ヘルメットの着用状況 

「自転車を利用しない」と答えた人を除くと、「まったく着用していない」が 71.8% 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ヘルメットの着用状況について、「自転車を利用しない」と答えた人の割合は 58.1%と最も高くなっ

ている。 

 また、「自転車を利用しない」と答えた人を除いたヘルメットの着用状況について、「まったく着用

していない」と答えた人の割合が 71.8%と最も高く、続いて「必ず着用している」(13.4%)、「着用して

いない時もある」(12.6%)の順となっている。 
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＜ 年 齢 別 ＞

問５ あなたは、自転車に乗る時にヘルメットを着用していますか。【○は１つ】 

 

＜全体＞                  ＜「自転車を利用しない」と答えた人を除く＞ 

 

必ず着用して

いる 5.6%

着用していない時も

ある 5.3%

まったく着用

していない

30.1%自転車を利用しない

58.1%

無回答 0.9%
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必ず着用して

いる 13.4%

まったく着用

していない

71．8%

無回答 2.2%

件数＝635

着用していない 

時もある 12.6% 
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（２） ヘルメットを着用するようになったきっかけ 

「安全のために必要だと思ったから」が 67.1% 

 

 ヘルメットを着用するようになったきっかけについて、「安全のために必要だと思ったから」と答

えた人の割合が 67.1%と最も高く、続いて「法律や条例で努力義務となっていることを知ったから」

(50.6%)、「ヘルメットの購入に補助があることを知ったから」(16.5%)の順となっている。 

 

 

 

問６ 《問５で「１」と答えた方にお聞きします。》  

あなたが自転車に乗る時にヘルメットを着用するようになったきっかけは何ですか。 

【〇は複数可】 
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＜ 性 別 ＞ 

女 性 

1 8 ・ 1 9 歳 
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4 0 ～ 4 9 歳 
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（３） ヘルメットを着用しない理由 

「かさばって持ち運びが不便だから」が 45.5% 

 

 ヘルメットを着用しない理由について、「かさばって持ち運びが不便だから」と答えた人の割合が

45.5%と最も高く、続いて「ヘルメットを着用すると髪型が乱れるから」(25.9%)、「法律や条例では

ヘルメットの着用は義務付けられていないから」(25.6%)の順となっている。 

 

  

問７ 《問５で「２」又は「３」と答えた方にお聞きします。》 

あなたが自転車に乗る時にヘルメットを着用しない理由は何ですか。【○は複数可】 

 

 

45.5

25.9

25.6

24.8

16.6

14.0

12.1

3.0

17.0

7.5

2.8

0 10 20 30 40 50
%

ヘルメットを着用すると髪型が乱れるから

かさばって持ち運びが不便だから

法律や条例ではヘルメットの着用は

義務付けられていないから
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着用しても被害を軽減できると思わないから
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＜ 性 別 ＞ 

女 性 

1 8 ・ 1 9 歳 

3 0 ～ 3 9 歳 

4 0 ～ 4 9 歳 

6 0 ～ 6 4 歳 

5 0 ～ 5 9 歳 

男 性 

＜ 年 齢 別 ＞ 

6 5 歳 以 上 

2 0 ～ 2 9 歳 

答 え た く な い  

わ か ら な い  そ の 他 
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49.5

33.3
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51.3
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かさばって持ち運びが不便

だから
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5 0 ～ 5 9 歳 

男 性 

＜ 年 齢 別 ＞ 
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2 0 ～ 2 9 歳 

答 え た く な い  

わ か ら な い  そ の 他 

21.5
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62.5
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から
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法律や条例に罰則がないから



 

- 24 - 
 

 

（４） ヘルメットを着用する条件 

「法律や条例で着用が義務付けられたら」が 53.7% 

 

 ヘルメットを着用する条件について、「法律や条例で着用が義務付けられたら」と答えた人の割合

が 53.7%と最も高く、続いて「ヘルメット購入の補助金等があれば」（26.3%）、「周囲の人が着用する

ようになれば」（19.3%）の順となっている。 

 

  

問８ 《問５で「３」と答えた方にお聞きします。》  

今後どのような条件が整えば、ヘルメットを着用してもよいと思いますか。【○は複数可】 
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格好良いヘルメットがあれば

無回答

その他
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 ＜ 性 別 ＞ 

女 性 

1 8 ・ 1 9 歳 

3 0 ～ 3 9 歳 

4 0 ～ 4 9 歳 

6 0 ～ 6 4 歳 

5 0 ～ 5 9 歳 

男 性 

＜ 年 齢 別 ＞ 

6 5 歳 以 上 

2 0 ～ 2 9 歳 

答 え た く な い  

わ か ら な い  そ の 他 

52.4

55.5

0

70.0

55.1

60.0

60.8

48.8

42.4

47.8

法律や条例で着用が
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0
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24.2
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12.0
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14.0

25.3

21.3

6.1

13.0

周囲の人が着用するように

なれば

16.3

20.0
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13.0

20.0
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6 0 ～ 6 4 歳 
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2 0 ～ 2 9 歳 

答 え た く な い  

わ か ら な い  そ の 他 

13.5

21.6

0
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15.9
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15.0

12.1

18.3

格好良いヘルメットが

あれば

10.1

4.9
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6.7
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4.0

2.5

7.5
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ヘルメットを着用すると

被害を軽減できると

感じることができれば

(%) 
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（５） 自転車保険への加入状況 

「加入している」が 65.1% 

 

 自転車保険への加入状況について、「加入している」と答えた人の割合は 65.1%となっている。 

   一方で、「加入していない」と答えた人の割合は 19.3%となっている。 

 

 

 

 

問９ 《問 5 で「１」～「３」と答えた方にお聞きします。》  

あなたは、自転車保険に加入していますか。【○は１つ】 

加入している
（自動車保険などに付帯されて

いる場合や、同居家族が加入

している保険のうち、ご自身が

被保険者になっている場合を

含む。） 65.1%

加入していない

19.3%

わからない 8.1%

無回答

7.6%

件数＝621

71.9

54.9

71.8

66.7

64.0
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63.2

3.1
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4.0

3.1

7.3

1.4
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7.0
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65 歳以上

＜年齢別＞

65.8

64.9

0

19.4

19.2

33.3

6.6

9.3

33.3

8.2

6.7

33.3

男性

女性

答えたくない・わか

らない・その他

＜性別＞
わからない 無回答加入していない加入している（自動車保険などに付帯されている場合や、同居家族が

加入している保険のうち、ご自身が被保険者になっている場合を含む。）

男性 
 

 

 

       女性 

 
 

答えたくない 

わからない 

その他 
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